

ଲାଲଚାନ୍ଦର ନୂଆ ସୋରୁମ୍ ଖୋଲିଲା ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ

ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରିୟ ଅଳଙ୍କାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଲାଲଚାନ୍ଦର ଲୁଏଲର୍ସ ଅକ୍ସିଡ଼ ଚୂଡ଼ାଧାର ଶୁଭ ଅବସର ପୂର୍ବରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ଏକ ବିଶାଳ ସୋରୁମ୍ ଉଦଘାଟନ କରିଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଅଭିନେତ୍ରୀ ତଥା ଲାଲଚାନ୍ଦର ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆୟାସତର ରୁମିକା ଦାସ ଉଦଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ବ୍ରହ୍ମପୁରର ଲୋକମାନେ ଆମପାଇଁ କେତେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ଆପଣମାନଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିପାରିଥିବାରୁ ଆମେ ଖୁବ୍ ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରୁଛୁ ।”

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଗ୍ରାହକବନ୍ଧୁମାନେ ଲାଲଚାନ୍ଦର ନୂଆ ସୋରୁମ୍ ପାଇଁ ଅନେକଦିନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଆସୁଥିଲେ ।



ଏହି ଅବସରରେ ଲାଲଚାନ୍ଦର ଲୁଏଲର୍ସ ବ୍ରହ୍ମପୁରର ଶୋରୁମ୍ ଉଦଘାଟନା ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି ଓ ଉପହାର ଯୋଜନା ମଧ୍ୟ ଆଣିଛନ୍ତି ।

ଉଦଘାଟନା ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ବରହମପୁର ସହର ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ ଲାଲଚାନ୍ଦର ନୂଆ ସୋରୁମ୍ ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ସହିତ କରିଥିଲେ । ନିଜ ମତାମତ ରଖି ଟି. ଶକୁନ୍ତଳା କହିଲେ, ଆମେ ଅନେକ ଦିନୁ ଆଶା କରୁଥିଲୁ ଆମ

ସହରରେ ଏଭଳି ଏକ ବୃହତ ଅଳଙ୍କାର ସୋରୁମ୍ ଖୋଲୁ । ଆଜି ଲାଲଚାନ୍ଦର ଆମ ସହରରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାରୁ ଆମେ ଖୁବ୍ ଖୁସି । ଲାଲଚାନ୍ଦର ଯେଉଁଠି ଆମର ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର ହୋଇଛି । ପ୍ରକାଶ ରଥ କହିଲେ- ଆମେ

ରାଜଶ୍ରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଲେ, ମୁଁ ଝିଅ ବାହାରର ପାଇଁ ହାର କିଣିବାକୁ ଆସିଥିଲି । ଅନେକ ସୋରୁମ୍ ବୁଲିବା ପରେ ଝିଅ ପାଇଁ ମନପସନ୍ଦର ଡିଜାଇନ୍ ଲାଲଚାନ୍ଦର ହିଁ ମିଳିଲା । ଲାଲଚାନ୍ଦର ଅଳଙ୍କାର ଡିଜାଇନ୍ ଦେଖି ଆମ ପରିବାର ଲାଲଚାନ୍ଦର ଫ୍ୟାନ୍ ହୋଇଯାଇଛି ।

ସେହିପରି ଲାଲଚାନ୍ଦର ଡିସ୍କାଉଣ୍ଟ ଅଫରକୁ ଖୁବ୍ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ କେ. ରଘୁନାଥ । ସେ କହିଲେ, ଲାଲଚାନ୍ଦର ଗଢ଼ା ମଜୁରୀ ଅନ୍ୟ ସୋରୁମ୍ ବୁକନାରେ କମ୍ । ତା' ଉପରେ ଲାଲଚାନ୍ଦର ଯେଉଁ ଉଦଘାଟନା ରିହାତି ଅଫର ଦେଇଛନ୍ତି, ତାହା ମନକୁ ଖୁବ୍ ଛୁଇଁପାରିଛି ।

ମନୋରମା ପାତ୍ର କହିଲେ, ଆମର କଟକୀ ତାରକସା ରୂପା କାରିଗରୀ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ । ଲାଲଚାନ୍ଦର କଟକୀ ତାରକସା କାରିଗରୀର ବିଶାଳ ସମ୍ଭାର ଦେଖି ମନମୁଗ୍ଧକର ।



ଅତର୍କ୍ଷୀୟ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିରୁ ତିଆରି ହୁଏରାଶାଭନ୍® ରୂଫିଙ୍ଗ୍, ଘରକୁ ଦିଏ VIP ବାଲା ପୀଲିଙ୍ଗ୍!™

ବାଟା ବୁଲେସ୍ ଷ୍ଟାଲ ରୁ ତିଆରି ହୁଏରାଶାଭନ୍® ରୂଫିଙ୍ଗ୍ ର ମର୍ଯ୍ୟାଦା ହିଁ କିଛି ଭିନ୍ନ । 150 ବର୍ଷର ଅତର୍କ୍ଷୀୟ ଶୋଧନରୁ ତିଆରି ଶକ୍ତ ଷ୍ଟାଲ ର ଏହି ଛାତ, ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ନୂଆ ପରି ଦିଶେ । ଆପଣଙ୍କୁ ଦିଏ ଭବ୍ୟ ବିଶୁଦ୍ଧିବା ଘର, ସାଙ୍ଗରେ ଦିଏ VIP ବାଲା ପୀଲିଙ୍ଗ୍ ।

ଛାତ ଏବଂ ବାଡ଼ି

କର୍ମକାରୀ ବିଶ୍ୱ

3 ଉପସ୍ଥର ଶକ୍ତ ପ୍ରତିରୋଧ

ହୁଏରାଶାଭନ୍® ଶରୀରୁତ୍ତି, ଏବେ ଉପଯୁକ୍ତତାକୁ ଏହା ଉପକ୍ରମ

ବାଲିକାତ

1800 2708333

ଡାଉନଲୋଡ୍ ଆମ୍ ସାପ୍ଟବେରକୁ ଏପ୍ଲ୍ ଓ ଆଣ୍ଡ୍ରଏଡ୍ ଉପରେ

ସୋସାଲ୍ ମିଡ଼ିଆ ଉପରେ ପଢନ୍ତା କରନ୍ତୁ

ପ୍ରାଧିକୃତ ଡିଷ୍ଟ୍ରିବ୍ୟୁଟର : ମେସର୍ସ ଭରତୀଆ ଡିଷ୍ଟ୍ରିବ୍ୟୁଟର୍ସ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍, କଟକ, ଓଡ଼ିଶା। ମେସର୍ସ କୌଶଲ୍ୟା ଏକେଡ୍ମିସ୍, ବ୍ରହ୍ମପୁର, ଓଡ଼ିଶା।

DSPL-11

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ମେୟର ଡ଼

ଶୈରାଧରମାନଙ୍କ ପାଇଁ

“ଶୈର ଶାସନ ପ୍ରଣାଳୀ ଏବଂ ଉନ୍ନତ ପଦ୍ଧତି” କର୍ମଶାଳା

୨୫ ଓ ୨୬ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୨

କନ୍ଭେନ୍ସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ

ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଏବଂ ନଗର ଉନ୍ନତ ବିଭାଗ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା

ଶୁଭାରମ୍ଭ

୨୫ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୨

ମ୍ୟାଲେରିଆ ହ୍ରାସ ପାଇଁ ପୁରୁଣା ସ୍ତ୍ରୀ



ଆଜି ହେଉଛି 'ବିଶ୍ୱ ମ୍ୟାଲେରିଆ ଦିବସ' । ସେ ସମ୍ପର୍କିତ ବିଷୟକୁ ନେଇ ଉପସ୍ଥାପନା...

ହାରା ଆମ ରାଜ୍ୟ ମ୍ୟାଲେରିଆ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ଅଣାଯାଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ମଧ୍ୟ କିଛି କ୍ଷେତ୍ରରେ ମ୍ୟାଲେରିଆ ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଉପରେ ମ୍ୟାଲେରିଆ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କମି ନାହିଁ । ମ୍ୟାଲେରିଆ ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କମି ନାହିଁ । ମ୍ୟାଲେରିଆ ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କମି ନାହିଁ ।

ରୂପେ ଏକ ଟିକା-RTS,5/ASO1ର ପରୀକ୍ଷାମୂଳକ ରୂପେ ବ୍ୟବହାର ହାରା ମ୍ୟାଲେରିଆକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ଆଣିହେବ । ୨୦୨୦ ସୁଦ୍ଧା ଏହାକୁ ପୁରଣ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧ୍ୟାନ କରାଯାଇଛି ।



ପ୍ରବଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ବିନାମୂଲ୍ୟରେ ବିତରଣ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଥମେ ଲୋକମାନେ କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣରୁ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରୁ ନ ଥିଲେ, ମାତ୍ର ସମୟ କ୍ରମେ ସେମାନେ ଏହାର ବ୍ୟବହାର କରୁ ଥିଲେ ।

କରାଯାଇପାରିବ । ଆଉ ଗୋଟିଏ ଉପାୟ ହେଲା, ମଣ୍ଡଳୀନକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଅର୍ଥାତ୍ ମଣ୍ଡଳୀନକ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ନ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରୁ ନ ଥିଲେ, ମାତ୍ର ସମୟ କ୍ରମେ ସେମାନେ ଏହାର ବ୍ୟବହାର କରୁ ଥିଲେ ।

ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇ ୨୨,୫୯୪ଟି ପିପିପିଆର ମ୍ୟାଲେରିଆ କେସ୍ ୨୯୦୯ଟି ପିପିପି ମ୍ୟାଲେରିଆ କେସ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତ୍ୟୁତ୍ତର ସଫଳ ଟିକିଆ ହାରା ମ୍ୟାଲେରିଆ ମୃତ୍ୟୁକୁ ୧୩ରେ ସୀମିତ ରଖାଯାଇପାରିଛି । ଏହା ଆମ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ବଡ଼ ଉପାଦାନ ।



ସମ୍ଭୂତି ରହିବ କୋଲୋଷ୍ଟରଲ

ଆମ ଶରୀରରେ କୋଲୋଷ୍ଟରଲ ସମ୍ଭୂତି ରହିବା ନିହାତି ଦରକାର । ନ ହେଲେ ରକ୍ତ ସଞ୍ଚାଳନରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ । ଫଳରେ କୃତପ୍ରେସର, ହାର୍ଟ ଆଗାଧିକ ସମସ୍ୟାକୁ ତାହା ଡାକିଥାଏ । ତେଣୁ ବୟସ ବଢ଼ିଲେ ରକ୍ତରେ ଏପରି ତରଳ ପରିମାଣକୁ ମାପିନେବା ଦରକାର । ତା'ସହ ଆ.ଜି.କା.ଲି



ସାଙ୍ଗସାଥୀ ଓ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା



ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା ବିକାଶର ଏକ ନୂଆ ଉପାୟ ଆପଣଙ୍କର ସାଥୀରେ ରହିବ । ତାହା କ'ଣ ଜାଣନ୍ତି ? ସାଙ୍ଗସାଥୀ । ସେମାନଙ୍କର ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା ଅନୁମାନକ ଭାବରେ କେତେକାଂଶରେ ପ୍ରଖର କଥାବାର୍ତ୍ତା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା ଥିବାର ଜଣାପଡ଼ିଥାଏ ।

ପରିଚୟ

ପୃଥିବୀ ବାହାରେ ଜୀବଜଗତ ସୌ ରକ୍ଷିତ ବାହାରେ ପାଞ୍ଚ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଗ୍ରହ ଆବିଷ୍କୃତ ହେଲାଣି । ଏବଂ ସେଥିରେ ବୁଦ୍ଧିମାନ ଜୀବର ଅବେଶ୍ୟକତା କରାଯାଇଛି । ଏଭଳି ବିଷୟକୁ ବେଶ୍ ପୁରୁଣ ଭାବରେ ନିକଟରେ ପ୍ରକାଶିତ ବିଜ୍ଞାନ ପୁସ୍ତକରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଛି ।

ଔଷଧ : କିଛି କଥା

ଆମେ କୌଣସି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକରିତ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଲେ ତାହାର ପରାମର୍ଶ ଅନୁସାରେ ଔଷଧ ଖାଇଥାଉ । ଯଦି ପରିସ୍ଥିତି ଖରାପ ଥାଏ, ତେବେ ହସ୍ତପିଚାଳରେ ଆତମିକତା ହୋଇ ଚିକିତ୍ସିତ ହେବାକୁ ପଡ଼େ । ଯଦି ଆପଣ ଔଷଧ ଖାଇଛନ୍ତି ତେବେ କେତୋଟି ଦିନ ପ୍ରତି ନିଜର ହେବା ଆବଶ୍ୟକ । ପ୍ରଥମେ ତାହାର ଉପଯୋଗିତା ଉପରେ ଆଧାର କରି ଔଷଧ ଖାଇବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ।



ପୁନଃ ଯୌବନ: ସମ୍ଭାବନା ଦିଗରେ ପାଦେ



ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟର ଯେ, ଆମ ଜୀବନସ୍ତ୍ରୋତ ନିଷ୍ପତ୍ତ୍ୟୁତ୍ତର ବଞ୍ଚିରାହିଥିବା ମୃତ୍ୟୁ ସମ୍ଭବ କରାଯାଇଛି । ଜନ୍ମପରଠାରୁ ଏ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ ଏବଂ ତାହା ଗତିକରେ ଶେଷ, ଯୌବନ, ପୌତ୍ସ୍ଵ ଏବଂ ବାବ୍ଦ୍ୟ ଅବସ୍ଥା ଦେଇ । ଏହା ଅପ୍ରତ୍ୟାହତ । ତେବେ ତାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହତ କରିବା ଲାଗି, ବିଶେଷକରି ବାବ୍ଦ୍ୟକୁ ଯୌବନାବସ୍ଥାକୁ ଫେରିବା ପାଇଁ ମଣିଷ ଯୁବ ଯୁବିଣୀ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଆସିଛି ।

ଋଷିମତ୍ତା ବିକାଶର ଏକ ନୂଆ ଉପାୟ ଆପଣଙ୍କର ସାଥୀରେ ରହିବ । ତାହା କ'ଣ ଜାଣନ୍ତି ? ସାଙ୍ଗସାଥୀ । ସେମାନଙ୍କର ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା ଅନୁମାନକ ଭାବରେ କେତେକାଂଶରେ ପ୍ରଖର କଥାବାର୍ତ୍ତା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା ଥିବାର ଜଣାପଡ଼ିଥାଏ ।



ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୂଚନା

ଉପଶମ ଦେଇଥାଏ । ଏହାକୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତ କରିବା ଉପରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେବ । ଯଦି ଆପଣଙ୍କର କିଛି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକରିତ ସମସ୍ୟା ରହିଛି, ତେବେ ଖାଦ୍ୟପେୟ ଓ ଜୀବନଶୈଳୀ ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦିଅନ୍ତୁ । ଅଭିଜ୍ଞ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟ ପରାମର୍ଶ କରିବାକୁ ଚାହୁଁନ୍ତୁ ନାହିଁ ।

ଯୁବବୟସ୍କ ଫେରାଳ ନିଆଯାଇପାରିବ । ଯାମାନାକା ଅନୁଲିଖନ କାରକ ଚାରୋଟିକୁ ସୂଚିତ କରାଯାଏ Oct4, Sox2, Klf4 ଏବଂ CMyc ରୂପେ । ଏଗୁଡ଼ିକ ହେଲେ ପ୍ରୋଟିନ୍ ଅନୁଲିଖନକାରୀ କାରକ ଯାହାକି 'ପ୍ରୋତ୍ତାପିତ ବହୁବିଧ ସାମର୍ଥ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ' ବା 'ଇଣ୍ଡିଭିଡୁଆଲ ପ୍ରୋପାଗେଟିଭ୍ ସ୍ଟେମସେଲ୍' ବା 'କିଣ୍ଡଲିଓଟିଭ୍ ପ୍ରୋପାଗେଟିଭ୍ କିଣ୍ଡଲିଓଟିଭ୍ କାରକ'ର ରୂପାନ୍ତରଣ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।



ଯୁବବୟସ୍କ ଫେରାଳ ନିଆଯାଇପାରିବ । ଯାମାନାକା ଅନୁଲିଖନ କାରକ ଚାରୋଟିକୁ ସୂଚିତ କରାଯାଏ Oct4, Sox2, Klf4 ଏବଂ CMyc ରୂପେ । ଏଗୁଡ଼ିକ ହେଲେ ପ୍ରୋଟିନ୍ ଅନୁଲିଖନକାରୀ କାରକ ଯାହାକି 'ପ୍ରୋତ୍ତାପିତ ବହୁବିଧ ସାମର୍ଥ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ' ବା 'ଇଣ୍ଡିଭିଡୁଆଲ ପ୍ରୋପାଗେଟିଭ୍ ସ୍ଟେମସେଲ୍' ବା 'କିଣ୍ଡଲିଓଟିଭ୍ ପ୍ରୋପାଗେଟିଭ୍ କିଣ୍ଡଲିଓଟିଭ୍ କାରକ'ର ରୂପାନ୍ତରଣ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟରେ ନିଆଁ



ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୪୪୧: ନୟାଗଡ଼ ସ୍ୱୟଂ-ଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକଟସ୍ଥ ବାଗପାସା ବନ୍ଧା ନିକଟରେ ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଧସାରେ ହୁ ହୋଇ ନିଆଁ ଜଳି ଉଠିଥିଲା।

ମାଛ ଭାଗବନ୍ଧାକୁ ନେଇ ଯୁବକ ନିହତ୍ୟୁ ହୋଇ

ଓଡ଼ିଶା, ୨୪୪୧(ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ଗାଁରେ ମାଛ ଭାଗବନ୍ଧାକୁ ନେଇ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଲହୁ ଲୁହାଣ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ଥାନା ଗୋତିପାଟଣା ଗାଁ ନିକଟରେ ସହ ସମ୍ପାଦକ ଥିବା ଯୁବକ ସଂଗ୍ରାମ ବାରିକ(୧୯) ଏଥିରେ ଆହତ ହୋଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସାଧିନ ଅଛନ୍ତି।

ଘର ତାଲା ଭାଙ୍ଗି ସୁନା, ଟଙ୍କା ଲୁଚେଇ

ଘର କେନ୍ଦ୍ର ନ ଥିବାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷମାନେ ସୁନା ଧାତୁ ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପରେ ଆଇନଜୀବୀ ଭାଙ୍ଗି ଲୁଚେଇଥିବା ସୁନା ଓ ଟଙ୍କା ବାହାର କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

୯ ଜେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ, ଜଣେ ଗିରଫ

ବୁଗୁଡ଼ା, ୨୪୪୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ବୁଗୁଡ଼ା ଅଧିକାରୀ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ବେଲଗୁଣ୍ଡା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ନିକଟରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କଠାରୁ ୯ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ସାକ୍ଷରତା ଥାନା ଲୋକେବଳି ଗାଁର ସୁନିଲ ଦାଲି କୋର୍ଟ ଗଠାଇଁ କରାଯାଇଛି।

ମାରଣ ମୋତିଆବିନ୍ଦୁ ପରୀକ୍ଷା, ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର

ରୋଗୀଙ୍କର ଚକ୍ଷୁ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇ ଚକ୍ଷୁରୁ ୪୫ ଜଣଙ୍କର ମୋତିଆବିନ୍ଦୁ ଅପଚେତନ କରାଯିବାର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଉପାଚାର ଦିଆଯାଇ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା।



ଚିକିତ୍ସକ ଡାକ୍ତର ରୋଗୀଙ୍କ ଚକ୍ଷୁ ପରୀକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି।

ଭାସଣବାଜିରେ ଆଚକିଛି ବିକାଶ

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୪୪୧

ନୟାଗଡ଼ ସହରର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଗ୍ରାମ୍ୟୀଣ ଗୁଣସମୃଦ୍ଧ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବାଟବନ୍ଧା ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ଗଠନର ୨୯ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତିକା ମଧ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା ସହର ମହକୁମାର ଉପରେ ଗୁଣସମୃଦ୍ଧ ପ୍ରସାଦନ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇ ହେଲେ ବିକାଶ ଅଧିକାରୀ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି।



ଓଡ଼ିଶା ରାସ୍ତାରେ ହେଉ ବାହାର ବାରିକେଟ୍ ଉପରେ ଅଭିଯୋଗ ବୋକାଳୀମାନେ ବସିଛନ୍ତି।

ଓ ଚଳାକାଳ ଏହି ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ବିକାଶ ନୟାଗଡ଼ ସହର ପରିକ୍ରମା କରି ଉପରେଖକୁ ବଦଳାଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ବାଇକ୍ ରହିଣି ପାଇ ପାର୍ଟି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବାକୁ କହିଥିଲେ। ସହରର ଗ୍ରାମ୍ୟୀଣ ଜଳ ନିକଟସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା ରଖିବା ଦ୍ୱାରା ଅନୁରୂପ ଭାବେ କାମ କରି ଗ୍ରାମ୍ୟୀଣ ସେବାକୁ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କରୁଛି।

ବ୍ୟାରିକେଟ୍ ନିର୍ମାଣ ହୋଇ ସାରିବା ପରେ ବ୍ୟବସାୟମାନେ ଡ୍ରୋନ୍ କୁ ନିଜ କର୍ମାଳୁ ନେଇ ସାରିଛନ୍ତି। ଉପାଦାନମାନେ ବ୍ୟାରିକେଟ୍ ବାହାରେ ପିଟୁ ରାସ୍ତା ଉପରେ ପଥରା ମେଲାଇ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଛନ୍ତି।

- ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
■ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଗ୍ରାମ୍ୟୀଣ ଚିତ୍ରାବଳୀ
■ ବଦଳୁଥିବା ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସହର ମହକୁମାର ଉପରେଖ

ଓ ନୟାଗଡ଼ ରାସ୍ତାରେ ବସ ବହୁ ସମୟ ରହି ଗ୍ରାମ୍ୟୀଣ କାମ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପ୍ରତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଏ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ୍ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ରଣଜିତ ଦାଶ କୁହନ୍ତି, ଗାଁ ପରିମଳ ଧୋବ ଟୁଣୁ ଜିଲ୍ଲା ସହର ମହକୁମାର ଚିତ୍ର ବଦଳୁଛି।



ନୟାଗଡ଼ ସହର ବେଲ ଯାଇଥିବା ୫୨ ନଂ. କାମାକ୍ଷୀ ରାଜପଥରେ ଗୋରୁଙ୍କ ସୋଲୁ ରାସ୍ତାରେ ଗ୍ରାମ୍ୟୀଣ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି।

ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ରଥ କାଠ ପୁରୀ ଗଲା

ଦଶପଲ୍ଲୀ, ୨୪୪୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଦଶପଲ୍ଲୀ ବନାଞ୍ଚଳକୁ ରବିବାର ପୁରୀର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ରଥ ଯାତ୍ରାରେ ରଥ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ୪ର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କାଠ ପୁରୀ ଯାଇଛି। ପ୍ରାୟ ୫୦ ଖଣ୍ଡ ରଥ କାଠ ମଧ୍ୟରେ ୪୦ ପୁଟିଆ ଅସନ ୮ ଖଣ୍ଡ, ଅଧରା ୧୦ ଖଣ୍ଡ, ୧୨ ପୁଟିଆ ଏବଂ ୨୦ ପୁଟିଆ ଅସନ ୬ ଖଣ୍ଡ ଏବଂ ୫୪ରା ୨୭ ଖଣ୍ଡ କାଠ।



ପ୍ରକ ଯୋଗେ ରଥ କାଠକୁ ପୁରୀ ନିଆଯାଇଛି। ନେତୃତ୍ୱରେ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା।

ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ ନେଇ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ

ଘଣ୍ଟପଡ଼ା ତହସିଲ ଅଧୀନ ବିଧାନୁଳା ପଞ୍ଚାୟତରେ ରାଜକିଆରୀ ଛକ ନିକଟସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜାଗାରେ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ନିଆଁ ଖୋଳାଯାଉଥିବା ବେଳେ ରବିବାର ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି କେତେଜଣ ଯୁବକ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସାମରିକ କର୍ମଚାରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମିଶ୍ର ଘଣ୍ଟପଡ଼ା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।



ଗୋଟି ପାଇଁ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷମାନେ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିବା ଆଇମିରା।

ଗ୍ରାମସଭାରେ ଅଲୋଡ଼ା ହେଲେ ସମିତିସଭା

ପଞ୍ଚାୟତରେ ଗ୍ରାମସଭା ଆୟୋଜନ କରିବା ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଥିଲା। ସେହି ଅନୁସାରେ ବାହାଡ଼ାଖୋଳା ପଞ୍ଚାୟତ ସମେତ କୁଳର ୨୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଗ୍ରାମସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚ ସଭାରେ ଘାଟି ସଭ୍ୟଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରର ସମସ୍ତ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ଦେଖିବାକୁ ଡାକିବା ନିୟମ ରହିଛି।

ପଞ୍ଚାୟତରେ ଗ୍ରାମସଭା ଆୟୋଜନ କରିବା ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଥିଲା। ସେହି ଅନୁସାରେ ବାହାଡ଼ାଖୋଳା ପଞ୍ଚାୟତ ସମେତ କୁଳର ୨୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଗ୍ରାମସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ମୃତ୍ତିକା ସଂରକ୍ଷଣ, ଜଳ ବିଭାଜିକା କାମରେ ରହିଲେ ନଗର

ଦଶପଲ୍ଲୀ, ୨୪୪୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଦଶପଲ୍ଲୀ ବନାଞ୍ଚଳକୁ ରବିବାର ପୁରୀର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ରଥ ଯାତ୍ରାରେ ରଥ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ୪ର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କାଠ ପୁରୀ ଯାଇଛି।

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକରେ ମୃତ୍ତିକା ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ଜଳ ବିଭାଜିକା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମ୍ୟୀଣ ନିଉଁଜେ କର୍ମ ନିଯୁକ୍ତି ଯୋଜନା (ଏମ୍.ଏନ୍.ଏ.ଆର୍.ଇ.ଏ.ସି)ରେ ହେଉଥିବା କାର୍ଯ୍ୟରେ କୌଣସି ଲାଗାମ ରହି ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି।

ଏନ୍.ଏ.ଆର୍.ଇ.ଏ.ସି ନାଁରେ ଜାତିର ପିତାଙ୍କୁ ତାଳୁଳ୍ୟ

କରିବେ। ଆବେଦନ ଗ୍ରହଣ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧୁର ହେବା ପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀ ଉଚ୍ଚ ସ୍ଥାନକୁ ଯାଇ ତଦାରଖ କରିବା ପରେ ସୂଚନା ଫଳକ ଲଗାଇ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିବା କଥା। ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକୁ କେହି କେହି ଶୁଣି ନିରବେ, ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ସାହ ପୂର୍ବକ କରିବେ, କେହି ଶୁଣି କେହି ଦିନ କେହି କଲେ ସେମାନଙ୍କ ଫତୋ ଉଠାଇ ପ୍ରତି ସପ୍ତାହରେ ଜମାଖାତାକୁ ଟଙ୍କା ପଠାଇବାକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି।



ସୂଚନାଫଳକରେ ଜାତିର ପିତାଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟ।

ସୂଚନାଫଳକ ନିର୍ମାଣ ନିୟମାନୁସାରେ କାର୍ଯ୍ୟାରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମାପରେ ଏହା କରାଯିବା ପରେ ଗୋଟିଏ ପଟେ ବିଭିନ୍ନ ଅନ୍ୟପଟେ ଜାତିର ପିତା ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଛବି ଆଙ୍କିବାର ନିୟମ ରହିଛି।